

12+

# Хомутовский Вестник

Информационно-аналитическое издание администрации  
Хомутовского муниципального образования

№19  
(238)

8 ноября  
2022 года

Сайт Хомутовского МО  
[khomutovskoe-mo.ru](http://khomutovskoe-mo.ru)

КОНКУРС

## Молодые, дружные, творческие

14 октября в Доме Культуры села Оек состоялся ежегодный конкурс «Почетная семья Иркутского района». В нем приняли участие 18 семей из разных муниципальных образований района.

Семья Александра и Инессы Грудининых представили Хомутовское муниципальное образование в номинации «Молодая семья». В номинации «Приемная семья» - семья Полины Владимировны Пироговой.

Перед началом выступления поприветствовал каждую семью лично мэр Иркутского района Леонид Петрович Фролов.

Для участия в конкурсе, семьи заранее представили в комиссию портфолио семьи, включающее все их награды и достижения. Также необходимо было представить визитную карточку семьи, творческий номер и угостить семейным тортом.

Семья Александра и Инессы покорила зрителей творческим выступлением, в котором исполнили песню «Старый клен». Фишкой семьи, конечно же, стали профессиональные видео, построенные с использованием анимации, а также с символикой Хомутово.

Семья Пироговой Полины Владимировны очень удивила жюри представлением своей родословной с 1900 г.

Безусловно, все семьи представили очень сильные выступления, и наши семьи держались на высоком уровне.

В номинации «Молодая семья» первое место заняла семья Александра и Оксаны Мунгаловых из Оёкского МО, второе место - у семьи Александра и Инессы Грудининых из Хомутовского МО, третье место - у марковчан Дмитрия и Александры Груздевых.

Лучшей «Многодетной семьей» стали Игорь и Любовь Кукушкины из Максимовского МО (9 детей), второе место заняла семья Михаила и Анастасии Варкентин из Марковского МО (10 детей), третье место - у Ивана и Светланы Потакуевых из Мамонского МО (3 детей).

В номинации «Приемная семья» победителями стали Артем и Татьяна Мельзениновы из Смоленщины (4 детей), второе место - у Игоря и Ольги Развальяевых из Урика (15 детей), третье - у Полины Пироговой (2 детей).

Семьи-победители получили грамоты, а также денежные вознаграждения от администрации Иркутского района. Организатором конкурса выступил отдел по связям с общественностью комитета по социальной политике администрации Иркутского района.

Мы искренне и от всей души поздравляем наших победителей! Оставайтесь всегда такими же дружными и творческими! Счастья, здоровья и благополучия вашим семьям!

**Анастасия ЧУГУЕВСКАЯ,**  
консультант администрации  
Хомутовского МО



## О собаках, коровах и благоустройстве

*Уважаемые наши читатели!*

Предлагаем вашему вниманию новую рубрику «Вопрос-ответ». Здесь на самые актуальные вопросы будут отвечать начальники отделов администрации, руководители структурных подразделений. Свои вопросы вы можете задавать на странице «Вопрос-ответ» в Telegram.

Сегодня на вопросы отвечает Татьяна Ивановна Гурова, начальник отдела муниципального земельного, лесного контроля и соблюдения правил благоустройства.

**- Беспокоит проблема бездомных собак, их не становится меньше. Что делает администрация в этом направлении?**

- На 2022 год Думой Хомутовского МО предусмотрены в бюджете денежные средства в сумме 400 000 рублей (заключен договор с ООО «Пять Звезд») на отлов безнадзорных животных.

За 9 месяцев 2022 года администрацией Хомутовского МО по данному договору отловлено 29 безнадзорных животных, к административной ответственности привлечено 20 владельцев животных.

Однако, хотелось бы отметить, что собак меньше не станет, так как согласно ст.10 Федерального закона от 27.12.2018 N 498-ФЗ (ред. от 11.06.2021) «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», безнадзорные собаки, отловленные специализированной организацией, возвращаются в прежнюю среду обитания, после проведения всех ветеринарных мероприятий: дегельминтизации, обработке от кожных паразитов, вакцинации, оказания лечения при необходимости, стерилизации/кастрации. Таким образом, отловленные собаки возвращаются на улицы поселения.

**- Сосед захлестил территорию вокруг своего двора, причем борз и ветки уже и на моей территории. Можете ли вы на него повлиять?**

- В соответствии с п. 9.2 Правил содержания и благоустройства территории, утвержденных решением Думы Хомутовского МО от 26.10.2017г. №02-08/д, запрещено: хранить, складировать строительные материалы, мусор возле домовладений и дворов, он должен своевременно вывозиться.

Запрещается: собирать, хранить мусор на территории двора прилегающей территории, в соответствии с законом Иркутской области от 30.12.2014 года № 173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственностью в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области». Нарушение законодательства по благоустройству влечет к наложению административного штрафа на граждан в размере от одной до пяти тысяч рублей.

В ходе проведения мониторинга территории специалистами нашего отдела, выявляются нарушения правил содержания и благоустройства территории, устанавливается правонарушитель, составляет

акт выездного обследования с приложением фотоматериалов, в адрес контролируемого лица направляется официальное предостережение, в котором указывается выявленное правонарушение и предлагается его устранение.

За 9 месяцев 2022 года специалистами отдела муниципального земельного, лесного контроля и соблюдения правил благоустройства вынесено 148 предостережений, к административной ответственности привлечено 20 лиц.

**- Кто должен косить траву вокруг мусорных контейнеров?**

- Создают и содержат контейнерные площадки, на которой накапливается ТКО, соответственно организуют своевременную уборку территории вокруг контейнерных площадок органы местного самоуправления, физические лица, организации, ИП – то есть те, кому они принадлежат.

**- По территории поселения ходят коровы. Можно ли найти и наказать хозяев?**

- В соответствии с п.19.4.7, выпас сельскохозяйственных животных осуществляется на специально отведенных администрацией местах выпаса под наблюдением владельца.

П.19.4.8 запрещается:

- Передвижение сельскохозяйственных животных на территории поселения без сопровождающих лиц;

- Оставлять животных на дороге без надзора;

- Осуществлять выпас животных и птицы в непредназначенных для этих целей местах.

В соответствии с законом Иркутской области от 30.12.2014 года № 173-ОЗ «Об отдельных вопросах регулирования административной ответственности в области благоустройства территорий муниципальных образований Иркутской области», нарушения законодательства по благоустройству влечет к наложению административного штрафа на граждан в размере от одной до пяти тысяч рублей.

В 2022 году за аналогичное нарушение было привлечено 3 лица, в адрес 3 владельцев сельскохозяйственных животных направлены официальные предостережения.

В целях информирования населения о недопущении нарушения правил содержания и благоустройства территории, специалистами отдела муниципального земельного, лесного контроля и соблюдения правил благоустройства в социальных сетях, а также в газете «Хомутовский вестник» от 24.06.2022 г. размещена информация о правилах содержания сельскохозяйственных животных в муниципальном образовании, а также предусмотренная за данное нарушение ответственность.

Кроме того, данная информация доводится до населения на сходах граждан, на отчете Главы поселения, в устных беседах в ходе рейдовых мероприятий по благоустройству территории.

**Тел. отдела муниципального земельного, лесного контроля и соблюдения правил благоустройства: 89041444457, 436133.**

## Помощь мобилизованным

*В рамках акции «Своих не бросаем» был открыт пункт сбора вещей, медикаментов, писем для мобилизованных.*

У нас много отзывчивых людей! Так, под руководством Васильевой Надежды была создана группа в Viber «Шьем для своих». Участники группы шьют балаклавы, снуды и другие необходимые вещи для наших мобилизованных.

Администрация Хомутовского МО благодарит участников группы «Шьем для своих», Хомутовские детские сады № 2, № 3, № 4, Хомутовскую школу № 2, Совет ветеранов Хомутовского МО, директора аптеки «Фарм М» Милюка М.М., директора аптеки «ФармЭкспресс» Шабатурову О.В., директора магазина «Радуга» Баянова И.А., директора аптеки «Асна» Маркову Е.В., представителей ТОСов и всех неравнодушных жителей, за оказанную помощь.

Акция «Своих не бросаем» продолжается!

Пункт сбора размещен по адресу: с. Хомутово, ул. Колхозная, 4 (деловой центр «Велес», социальный отдел администрации). Телефон: 696-219.

Также вы можете перечислить денежные средства в благотворительный фонд Иркутского района.

Расч. счет: 40703810318350032139.

Солдат должен знать – дома о нем помнят!



ОФИЦИАЛЬНО

## О книгах похозяйственного учета

*Уважаемые жители Хомутовского муниципального образования!*

Справки (выписки) для оформления субсидий, дотаций, пособий, кредитов в банках и т.д., выписки и справки о наличии (или отсутствии) личных подсобных хозяйств и их содержимом выдаются на основании сведений, внесенных в похозяйственные книги, порядок ведения которых утвержден Приказом Министерства Сельского хозяйства РФ от 11 октября 2010 г. N 345. Потребность в информации,

заложенной в похозяйственных книгах, чрезвычайно важна как для граждан, так и для администрации сельского поселения. В книги похозяйственного учета вносятся сведения о членах хозяйства, проживающих по данному адресу, о наличии земельных участков, о жилом фонде, о количестве сельскохозяйственных животных, о наличии сельскохозяйственной техники.

Для внесения таких сведений необходимо обратиться в администрацию Хомутовского муниципального образования по адресу: с. Хомутово, ул. Кирова, 7А, кабинет

№3, вторник и пятница, с 8.00 до 12.00, при себе иметь следующие документы:

- Документ, удостоверяющий личность всех членов семьи, проживающих совместно, взрослые – паспорт, дети до 14 лет – свидетельство о рождении;

- Правоустанавливающие документы на жилой дом и земельный участок.

Телефон для справок: 696-182.

**Отдел градостроительства, земельных и имущественных отношений**

## Среди победителей – «Родник»

В июле стартовал областной конкурс «Лучший проект территориального общественного самоуправления Иркутской области».

Организаторами этого ежегодного конкурса являются: аппарат Губернатора Иркутской области и Правительство Иркутской области.

В 2022 году общий объем финансирования конкурса ТОСов составил 6300,0 тыс. рублей, размер социальной выплаты – 150,0 тысяч рублей.

Конкурс проводился в следующих номинациях: «Сельские поселения» - 25 победителей; «Городские поселения» - 10 победителей; «Городские округа» - 7 победителей.

Наше Хомутовское МО представило 3 территориальных общественных самоуправления: «Верховье», «Родник», «Подкова», с проектами детских игровых и спортивных площадок.

Итоги конкурса были подведены 16 сентября. Из более 100 заявок, представленных на конкурс по сельским территориям, только 25 ТОСов смогли одержать победу. Среди победителей оказался и ТОС «Родник», расположенный в д. Куда, председателем которого является Баянова Екатерина Васильевна, с проектом футбольного поля «Спортивный дворик». Как



пояснила Екатерина Васильевна, о спортивной площадке они мечтали давно и, благодаря совместной работе администрации Хомутовского МО и ТОСа «Родник», эта мечта становится реальностью. Администрация оформила участок для ТОСа «Родник» под спортивную площадку. На выигранные от гранта деньги ТОС приобретает футбольные ворота, тренажер, лавочки, урны, информационный щит. Так будет положено начало спортивной площадки, а далее ТОС так же пла-

нирует участвовать в грантах, чтобы наполнить свою площадку спортивными элементами.

Хочется призвать ТОСы участвовать в грантах, конкурсах – на благо своей территории. Ведь это уникальная возможность привлечь денежные средства для реализации намеченных планов.

**Юлия ТРУХАН, ведущий специалист социального отдела**

## Берестяных дел мастер

*Появление берестяного ремесла уходит корнями в далекое прошлое. В старину береста занимала большое место в жизни крестьян. Ее широко использовали народы Сибири и Дальнего Востока в обустройстве быта, изготовлении хозяйственной утвари, строительстве дома. Наш земляк Виктор Васильевич Жмуров более 30 лет занимается изготовлением изделий из бересты.*

Виктор Васильевич родился 15 января 1968 года в д. Юкеево, Киренского района, в многодетной семье (9 детей). После окончания средней школы начал работать с отцом на деревообрабатывающем комбинате. В 18 лет был призван в армию, после службы устроился на работу плотником и столяром.

Любовь к искусству и ремеслу началась во время учебы в Киренской детской художественной школе имени А.В. Кузакова. Виктор Васильевич увлеченно проектировал и строил модели сначала в авиамодельном кружке, затем в судомодельном. Так и были заложены азы работы с деревом, изобразительным искусством.

В 1998 году открыл собственный столярный цех, затем, в 2001 году, мастерскую. С открытием



мастерской начал увлекаться изучением работы с берестой. В первую очередь, работать начал с туесами. Секреты заготовки материала просты: береста по природе начинает отходить от ствола в июле, необходимо снимать бересту, когда воздух прогреется более 30 градусов. Также для работы на весь год заготавливаются березовые капы и сувели.

В 2005 году Виктор Васильевич переехал в г. Иркутск, где продолжил заниматься любимым делом всей жизни. Изготавливал мебель, двери, с 2017 года занимался проектированием и созданием деревянных лестниц.

В 2017 году вплотную занялся реставрацией мебели, старинных предметов быта. Для Виктора Васильевича каждый проект реставрации - уникальный опыт превращения ветхого материала в великолепный антикварный предмет.

Самыми лучшими своими работами мастер считает настенные часы и граммофон. Часы резные, около 2-х метров в высоту, не только для декора, проработаны так, что они показывают время. Граммофон деревянный, тоже продуман не только как предмет украшения, но и как музыкальный инструмент. Также с большой любовью сделаны

в 2010 году корабль-парусник и корабль на пульте управления.

Виктор Васильевич любит все направления творчества, старается развиваться и ничего не забрасывать, находить время для реализации всех своих талантов.

Жаль, что не часто удается посидеть за мольбертом. Виктор Васильевич пишет автопортреты и пейзажи. Самые любимые работы - это деревенские этюды, река Лена.

На изделиях из бересты представлены душевные пейзажи и деревенские мотивы.

Самым большим богатством Виктор Васильевич считает то, что судьба его наградила возможностями и талантами, которые помогают ему развиваться в жизни.

Он даже увлекался одно время полетами на дельтаплане, проходил обучение и исполнил свою мечту, - поднялся в небо.

Работы Жмурова Виктора Васильевича являются украшением различных областных, районных, муниципальных фестивалей, выставок и конкурсов и представляют творческое объединение «Хомутовские мастера».

**Ирина КОЧНЕВА,**  
методист Дома  
народного творчества

ЮБИЛЕЙ

## Совету ветеранов Хомутово – 35 лет

*В 1987 г. общим собранием работников колхоза «Путь Ильича» было принято решение о создании в с. Хомутово Совета старейшин, для организации работы с ветеранами труда, колхозниками и пенсионерами.*

В состав Совета вошло 6 человек, а первым его председателем был избран Афанасий Иванович Ощерин. Численность ветеранов и пенсионеров в Хомутово на тот момент составляла около 500 человек, и каждое предприятие и организация вели свой учет людей пожилого возраста, работающих и выходящих на пенсию. Через год Совет старейшин был переименован в Совет ветеранов, который объединил все разрозненные данные о ветеранах и пенсионерах села в единый блок. Работали члены Совета в старом двухэтажном здании, которое в 1990 г. сгорело, и Совет переехал в контору «Путь Ильича».

С 1992 г. председателем Совета ветеранов была избрана Валентина Степановна Гуляева, а через два года ее сменила Мария Ивановна Латышева, которая руководила Советом бесценно в течение 16 лет, до 2010 года. Этими руководителями была проведена большая работа по становлению и развитию Совета ветеранов, учету пенсионеров Хомутовского МО, установлению тесных связей с учреждениями и организациями поселения и района, от которых зависело качество жизни людей старшего поколения.

В 2010 году председателем Совета ветеранов была избрана Анна Ильинична Авдеева, которая продолжила и активизировала работу Совета, в том числе и спортивную.

Так, в декабре 2010 г. Совет ветеранов создал группу здоровья «Супербабки», которая позднее была переименована в «Оптимисты». Группа работает до настоя-

щего времени на базе спорткомплекса, ее посещают пожилые жители села.

В 2012 году Советом ветеранов создана еще одна спортивная группа – «Хомутовские медведи», в которую вошли пенсионеры возраста 55+. Позднее группа также была переименована в «Оптимисты». Они защищают честь Хомутовского МО на спортивных мероприятиях, участвуют в соревнованиях местного, районного и областного уровней, где часто занимают призовые места. Так, за последние 2 года по итогам восьмой и девятой зимних Спартакиад пенсионеров Иркутского района команда Хомутово занимала 1 и 2 места в общекомандном зачете. Наши спортсмены являются постоянными участниками ежегодных районных турниров по шашкам и шахматам, посвященных Дню пожилого человека, где также становятся призерами; являются активными участниками районных фестивалей по скандинавской ходьбе для людей пожилого возраста, на звание «Лучшая группа здоровья среди пожилых людей Иркутского района».

В июне 2021 года Министерством спорта Иркутской области и областными Советом ветеранов был проведен областной онлайн-фестиваль групп оздоровительной гимнастики ветеранских организаций, посвященный 100-летию участника Великой Отечественной войны, заслуженного работника физической культуры РФ Яхно Тамары Ивановны. В нем участвовали 21 ветеранская организация области, в том числе и хомутовская команда «Оптимисты», показавшая одну из лучших программ и получившая Благодарственное письмо Министерства спорта Иркутской области и фотоальбом.

С октября 2021 года в России установлен и проходит ежегод-

но всероссийский день ходьбы, в котором команда «Оптимисты» принимает самое активное участие, причем количество участников в этом мероприятии в текущем году увеличилось в несколько раз.

Осенью 2021 года наш Совет ветеранов принял участие в фестивале ГТО среди лиц пожилого и старшего возраста «Активное долголетие», участники прошли все дисциплины, сдали нормативы ГТО на серебряные и золотые значки и заняли призовые места в общем зачете, получив дипломы и кубки.

С 2021 года администрация Хомутовского МО проводит патриотическую акцию «Кросс Победы», где «Оптимисты» принимают активное участие в скандинавской ходьбе на 1945 метров. Также наша команда принимает участие в проводимых турнирах по пулевой стрельбе, посвященных Дню Победы.

Ежегодно Совет ветеранов участвует в проводимых Домом творчества и Домом культуры конкурсах и смотрах рукоделия, а также в полюбившихся конкурсах: «Добрая хозяйка», «Очумелые ручки», «Бабушкой быть здорово!» и других. Часто Авдеевой А.И. проводятся мастер-классы, такие как вязание тематических игрушек к Рождеству, Пасхе, вязание носков, варежек, изготовление изделий из цемента. Проводимые «Посиделки по интересам» посещают взрослые и дети.

На муниципальный и районный конкурсы «Лучшее ветеранское подворье» Совет ветеранов выдвигает ежегодно разные усадьбы, которые не остаются без благодарностей, наград и подарков.

Традиционным стало участие членов Совета ветеранов в субботниках по очистке территории поселения от мусора.

С 2017 года Совет ветеранов

ежегодно принимает участие в муниципальном конкурсе инсценированной военно-патриотической песни «Песни, опаленные войной», посвящая свои выступления участникам Великой Отечественной войны.

2018 год был объявлен Годом волонтера (добровольца). Не остался в стороне от этого события и Совет ветеранов, который оказывал безвозмездную помощь продуктами питания (овощи, картофель, яйца, зелень) людям с ограниченными возможностями, проживающими в социальной деревне «Исток». Загуменова И.Н. еженедельно доставляла продукты пенсионерам-инвалидам, а трем престарелым одиноким людям старше 80 лет нашла сиделок.

С начала пандемии и введения режима самоизоляции, в рамках Всероссийской акции «МЫ ВМЕСТЕ» Щербакова В.Р. на безвозмездной основе шила многоразовые маски для населения Хомутовского МО (более 500 штук); Чередниченко Т.Р. подвозила врачей к больным; Лупп Т.А. ухаживала за тяжелобольной женщиной. Добровольцы возраста 55+ занимались доставкой продуктов, лекарств, воды находящимся на самоизоляции жителям.

Совместно с участковой больницей Совет ветеранов ведет учет пенсионеров, нуждающихся в медицинской помощи, помогает с оформлением направлений в госпиталь ветеранов, областной гериатрический центр. Так, в 2022 году в этих медицинских учреждениях поправили свое здоровье 12 человек пожилого возраста.

Встречи поколений стали традиционной формой общения Совета ветеранов. Эти встречи помогают прививать уважение к своему народу, селу, стране. Члены Совета ветеранов посещают детские сады, школы, где делятся воспоминаниями,

знаниями, приглашают детей на занятия в Дом народного творчества. Ребята приходят в Совет ветеранов для встречи с пожилыми людьми, ветеранами тыла, детьми войны, показывают небольшие концерты и дарят сувениры, сделанные своими руками.

Весной 2021 года Совет ветеранов совместно с комитетом «Взаимодействие», клубом активных родителей «Каркуша», танцевальным коллективом «Задоринка», библиотекой, молодежными коллективами Дома культуры провели в клубе «Дискотека 20-го века», где вспомнили песни, танцы своей молодости, рассказали о строительстве БАМа, о своей жизни. Там же была проведена выставка вещей, предметов быта прошлого века, организовано угощение гостей в стиле советского общепита. В мероприятии приняли участие приглашенные председатели ветеранских организаций почти со всех поселений района во главе с председателем Совета ветеранов Иркутского района Л.В. Медведевой.

В мае 2022 года Совет отметил 100-летие пионерии, на праздник были приглашены ребята из Кудинской школы. Члены Совета ветеранов делились воспоминаниями о своем детстве и юности, школьники показали концерт.

Таким образом, в течение 35 лет своей деятельности Совет ветеранов Хомутовского МО активно участвует в жизни поселения, совместно с администрацией оказывает посильную помощь людям старшего поколения и старается сделать все, чтобы наши пенсионеры и ветераны не оставались забытыми и одиночками.

**Татьяна АЛЁШКИНА,**  
председатель Совета  
ветеранов Хомутовского МО

МЫ И НАШИ ДЕТИ

## В защиту леса

«Лес – наше богатство!» – с такими мыслями участники ИЗО-студий Дома народного творчества «Фантазия» и «Акварель» нарисовали плакаты на тему «Берегите лес от пожара».

Цель данного конкурса – вызвать желание помочь лесным обитателям, привить любовь к родной природе, продолжить развивать у детей творческие способности, аккуратность, чувство цвета, уметь расположить композицию правильно.

Накануне руководители студии Исаева В.С. и Маштакова А.А. провели с детьми познавательную беседу: от чего возникает пожар, кто виноват, что нужно делать, чтобы

сохранить наш богатый сибирский лес. Участники студии приняли бурно обсуждать эту тему, тут же



начали возникать идеи и задумки, что можно нарисовать на плакатах.

Ребята с искренностью и душой отнеслись к данному конкурсу. Материалы для рисования выбрали разные: гуашь, акварель, цветные карандаши, пастель. Конечно же, на каждом рисунке был изображен огонь, многие изобразили животных, которые спасаются от огня, створившие дома, людей, которые не потушили костёр, брошенные окурки сигарет на дороге.

Как здорово, что молодое поколение понимает, что защита леса от пожаров – наше общее дело!

**Вероника ИСАЕВА,**  
руководитель студии ИЗО и ДПИ

## Ребятам о родном селе

«Хомутово – родное село». Именно под этим названием 27 октября была проведена интеллектуальная медиа-игра «Знатоки» для школьников Кудинской школы.

В начале мероприятия для детей была проведена виртуальная экскурсия по родному селу, после чего ребята проверили свою память и внимательность, называя памятные места в нашем родном селе, знаменитых людей, которые здесь проживали и в честь которых названы улицы.

Проводя данное мероприятие, было видно, как у детей светятся



глаза, когда они видят на экране знакомые места своей малой родины, знакомых людей, свою улицу... И неважно, чем является для них Родина: большим промышленным городом или селом и как этот город

или деревня выглядят. Главное то, что это всё родное, знакомое для них детства.

**Алена МОКРЕЦОВА,**  
главный библиотекарь

## Таланты 21-го века

В Доме культуры «Орбита» г. Иркутска в октябре прошёл региональный фестиваль-конкурс «Таланты 21 века».

В конкурсе принимали участие дети образцовой цирковой студии «Звёздочка», и они стали призёрами. Самые маленькие участницы студии Хаджиева Анна и Задорожная Виктория со своим номером «Марсианки» завоевали дипломы лауреатов III степени. И это ещё не все награды. Состав старшей группы: Ветров Ратмир, Овечкин Фёдор, Любимова Алина и Ветрова Ярослава получили дипломы лауреатов II степени.

Поздравляем наших артистов и желаем им дальнейшего роста и новых побед!

**Марина КОНОВАЛОВА,**  
руководитель студии



## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВРЕД, ПРИЧИНЕННЫЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

К компетенции образовательной организации относится создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся.

При этом образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье.

Охрана здоровья обучающихся включает в себя обеспечение их безопасности во время пребывания в организации, осуществляющей обра-

зовательную деятельность. При создании условий для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают: текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся, расследование и учет несчастных случаев обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Согласно статье 1073 ГК РФ, если малолетнему причинен вред в период, когда он временно находился под надзором образовательной, медицинской или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществляющего надзор над ним на основании договора, эта ор-

ганизация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

В случае увечья или иного вреда здоровью несовершеннолетнего, не достигшего четырнадцати лет (малолетнего) и не имеющего заработка (дохода), лицо, ответственное за причиненный вред, обязано возместить расходы, вызванные повреждением здоровья (п. 1 ст. 1087 ГК РФ).

В случае, если вред в добровольном порядке не возмещен, его взыскание возможно при обращении с иском в суд.

**Прокуратура Иркутского района**

К СВЕДЕНИЮ

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ**  
жителей, имена которых занесены в КНИГУ ПОЧЕТА  
Хомутовского МО, родившихся в октябре:

**КОЛМАЧЕНКО ВАСИЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА,**  
**ЮШИНУ НАДЕЖДУ СТЕПАНОВНУ,**  
**ПИРГОВУ ПОЛИНУ ВЛАДИМИРОВНУ,**  
**КОПЫЛОВУ ГАЛИНУ ПРОКОПЬЕВНУ,**  
**ОСИПОВУ ЛЮДМИЛУ ПЕТРОВНУ,**  
**ЩЕРБАКОВУ ВАЛЕНТИНУ РОМАНОВНУ,**  
**НЕСТЕРКИНУ ЕКАТЕРИНУ ПЕТРОВНУ,**  
**ГОДОВУ ТАТЬЯНУ АНАТОЛЬЕВНУ,**  
**КОНЕЧНОГО ФРАНЦА ИГНАТЬЕВИЧА,**  
**ГОЛОМЕДОВУ ЕЛЕНУ АЛЕКСЕЕВНУ,**  
**БЕЛОУСОВУ ВАЛЕНТИНУ ВАСИЛЬЕВНУ,**  
**ЛЕОНИЧ ЕЛЕНУ ВИКТОРОВНУ,**  
**ЛОВЦОВУ ГАЛИНУ ИВАНОВНУ!**

*С днем рождения!*

Совет ветеранов поздравляет именинницу – труженицу тыла, родившуюся в октябре:

**БЕРДАНOSOVУ ТАТЬЯНУ ПЕТРОВНУ!**  
Вдову участника Великой Отечественной войны  
**ФЕТИСОВУ ЗИНАИДУ МИХАЙЛОВНУ!**

*С днем рождения!*

К СВЕДЕНИЮ

## О мерах налоговой поддержки мобилизованным

На сайте ФНС России запущена промостраница, где подробно описано, какие льготы по уплате налогов и сдаче отчетности касаются мобилизованных граждан. Так, для них переносятся сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов, сдачи отчетности и предоставления уведомлений.

Кроме того, введен мораторий и на контрольные мероприятия в их отношении. Приостанавливается проведение проверок соблюдения российского валютного законодательства, сдвигаются сроки представления отчетов о движении и переводах денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в организациях финансового рынка за пределами России, в том числе без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, а также уведомлений об открытии (закрытии)

счетов (вкладов) в таких банках и изменении их реквизитов.

Все меры действуют в период службы мобилизованного и до окончания третьего месяца после ее завершения. Для удобства меры налоговой поддержки разбиты на блоки. В каждом из них есть подразделы с наименованием той или иной меры, где информация представлена максимально удобно: кратко основные тезисы по мере поддержки, на кого она рассчитана и в какие сроки предоставляется.

Если у пользователя остались какие-либо вопросы, он может обратиться в ФНС России с помощью специального сервиса или по телефону контакт-центра: 8-800-22-22-222 (звонок бесплатный). Промостраница будет дополняться по мере принятия новых нормативных актов.

**УФНС России по Иркутской области**

